

国务院安委办通报山西隧道爆炸事故

# 加快结案进度 从严从重处罚瞒报者

新华社北京1月3日电 记者3日从国务院安委会办公室获悉,安委办就山西隧道爆炸等4起建筑施工、火灾和化工企业爆炸事故发出通报,要求加快结案进度,从严从重处罚瞒报事故的单位和人员。

据通报,2012年12月25日14时40分左右,中铁隧道集团二处有限公司承建的山西中南部铁路通道ZNTJ-6标南吕梁山隧道1号斜井发生爆炸事故,造成8人死亡。事

故发生后该企业瞒报,12月30日经群众举报后核实,性质十分恶劣。

12月28日22时左右,安徽八一化工股份有限公司氯苯车间主体装置西侧降膜吸收区域发生火灾,造成重建的年产6万吨氯苯生产装置部分设施受损,虽无人员伤亡,但因厂区邻近人口密集区,引起社会高度关注。

12月31日21时左右,上海市浦东金桥

地区由上海建工二建集团有限公司承建的轨道交通12号线金桥停车场在地面检修库房施工过程中浇筑平台发生坍塌,造成5人死亡。

2013年1月1日3时左右,浙江省杭州市萧山区瓜沥镇空港新城永成机械有限公司发生火灾,过火面积约6000余平方米。在火灾救援过程中,3名消防官兵牺牲。

安委办要求,各地要认真组织开展安全

大检查,进一步强化施工现场安全管理,开展施工现场安全隐患排查治理,并进一步强化消防安全专项整治。

安委办强调,要严肃事故调查处理,加快结案进度,并将查处结果及时向社会公布。要进一步加大对瞒报事故行为的查处、打击和惩治力度,从严从重处罚瞒报事故的单位和人员,以儆效尤。



## 温州一皮革厂昨晨起火

昨日7时30分左右,位于浙江省温州市文昌路70号的宏得利皮革厂发生火灾,火借风势将整个厂房吞噬,现场还传出阵阵爆炸声。目前,大火已被控制,6个油罐爆炸危险解除,人员伤亡情况未知。图为消防官兵在温州火灾现场灭火(手机拍摄)

新华社发

兰州:

## 政府关停超标排污企业程序违法成“被告”

据新华社电 关停超标排污企业,本是件大快人心的好事,但兰州市政府和榆中县政府却因未能依法规范履行关停程序而惹上了官司。

近日,甘肃省高级人民法院向社会公布了2012年全省法院十大典型案例,其中包括一起因超标排污行政处罚引发的环保行政争议。

涉案企业百美纸业公司的超标排污案曾是环保部2006年首批挂牌督办的四起案件之一。2008年,兰州市政府和榆中县政府发出关闭百美纸业公司的通知,百美纸业公司不服关闭决定,向甘肃省人民政府申请行政复议。甘肃省人民政府复议认为两级政府的关闭行为违反法定程序,撤销了该关闭决定。

2009年,榆中县政府作出行政处罚决定,责令百美纸业公司停产停业,限5日内关闭。百美纸业公司不服该处罚决定,以兰州市政府和榆中县政府为共同被告提起行政诉讼。经甘肃省高级人民法院二审认为,榆中县政府的

具体行政行为,不符合甘肃省政府复议决定的要求,判决撤销了该处罚决定。百美纸业公司遂提起行政赔偿诉讼,要求被告赔偿原告企业被关闭期间所造成的直接经济损失。

该案由甘肃省高级人民法院指定张掖中院管辖。合议庭多次协调最终达成和解协议,即原告认可2008年政府责令关闭造纸厂时其生产已不符合国家相关标准,属于落后产能,自愿淘汰相应设备,利用租赁场地、设备重新申报项目,开展符合国家产业政策的生产经营;由被告榆中县政府负责向原告兑付淘汰落后产能中央财政奖励资金,并协调免除原告自停产至2013年底造纸厂的租金。

甘肃省高级人民法院行政审判庭庭长秦卫民表示,企业的超标排污和产能落后造成环境污染的事实存在,依法应当予以关闭,但政府职权的行使也要依法规范进行,才能真正保障当地群众的利益和关停企业的权益。

## 澡堂烧水工被评为“校园年度人物” 与多名教授一起站上领奖台

新华社武汉1月2日电(冯国栋 李伟)“爱情是洗澡水,不是越热越好,自己舒服才行。”2012年12月31日晚,华中农业大学学生澡堂烧水工人赵有朋,因连续发布精辟温馨提示,被学校党委宣传部联合多家校园媒体评为“校园年度人物”,他与多名教授站在了同一领奖台。

记者看到,赵有朋工作的澡堂和开水房,位于华农荟园学生宿舍区。门口四块白色告

示板,分成失物招领、猜谜、笑话和通告。他发布的提示既精辟又诙谐,常引学生驻足。这些提示还被“搬”上学校论坛,后又在微博上广泛传播,深受“粉丝”热捧关注。

当晚,赵有朋形容自己获奖是“传说中的逆袭”。他说,这么做是想与网络时代接轨,“时下年轻人喜欢微博,百余字就表达所见所想。学生工作也需要精辟、干练的语言。”

## 广东省交管局: 深圳不罚闯黄灯违背科学法律精神

本报综合消息“闯黄灯记6分”的新规出台后,深圳市公安局交警支队最近表示,深圳暂未对“闯黄灯”的行为进行处罚。这个表态引起社会各界的热议。1月2日,广东省公安厅交管局有关人士表示,深圳市的做法不符合交通安全法和国务院的有关规定,是“违背科学和法律精神的”。

“不能一概而论说闯黄灯不罚,如果黄灯和绿灯一样都可以通行无阻,还要黄灯干什么?”该人士说,黄灯的设置有其科学根据。上世纪美籍华人胡汝鼎发明了黄灯,最先被美

国政府接受采用,从而由红绿灯改为三色灯,并推广到全世界。“红、黄、绿三色信号灯是一个完整的指挥信号系统,深圳市此番表态不符合科学精神。”

广东省交管局还表示,目前正会同该局的法制科,研究如何从法律角度应对深圳市的表态。“处罚闯黄灯的问题,有明确的法律规定,不按此实行就有违法的嫌疑。”据悉,包括广州在内的全省其他地方,目前在等待省交管局的统一安排,在没有明确指示前,各地市仍按照当前的法律法规进行处理。

## 南宁塌方事故致2死1伤

新华社南宁1月3日电(记者向志强)记者3日从南宁相关部门获悉,2日从南宁在建地铁污水管线迁改工程塌方事故现场救出的3名被埋工人中,1人轻微伤,2人经抢救无效死亡。

2日下午,由南宁市市政工程总公司负责施工的民族大道市政污水管线迁改工程工地发生塌方,造成3名施工人员被困。

事故发生后,南宁市委、市政府立即启

动应急救援预案,广西壮族自治区党委常委、南宁市委书记陈武要求组织力量全力抢救,南宁市市长周红波赶到现场并全程指挥施救工作。公安、消防和青秀区等相关部门全力组织施救,消防部门出动8台消防车55名官兵进行救援。

事故发生后20分钟后即救出第一人,至22时40分,3名被困人员被全部救出并送往医院。

## 扬州大学“星座教学”引争议

据新华社电 出门看星运指数、考试穿幸运颜色、交友找速配星座……对于很多时下的年轻人而言,星座已经成为生活中不可或缺的一部分。近日,扬州大学开展的“十二星座教学”课在广受学生欢迎的同时,却引发争议:这种按星座设置授课内容的教学方式是因材施教,还是媚俗胡闹?

这门因“星”施教的课将学生分为12个星座,根据流行的星座性格特点介绍打造不同内容的讲座。比如针对天蝎座思想深刻,眼

光敏锐的特点,推出有关生物科学领域十大未解之谜的讲座,参加者是清一色的天蝎座学生;针对金牛座人沉稳认真的性格特点,推出的则是有关基因工程实验操作的课堂讲解,来上课的学生也全部是金牛座。

虽然学生很喜欢,但对于十二星座教学法的质疑声却不少。很多人认为,星座这种东西自娱自乐还是可以的,但搬上课堂就不靠谱了。教育专家则认为,因材施教是科学的教学方法,但因“星”施教是否科学必须打上一个问号。